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Inburgeraars  -  Betalende testen

Ligo, de koepel van centra voor basiseducatie, stapte naar het Grondwettelijk Hof tegen 
de aanpassingen aan het decreet volwassenenonderwijs. Het recht op een sociale 
vrijstelling voor het inschrijvingsgeld voor een cursus NT2 wordt afgeschaft (NT2: 
Nederlands tweede taal). Ook het traject maatschappelijke oriëntatie en de bijhorende 
toets zijn betalend. 

1. Zij gaan onder meer naar het Grondwettelijk Hof omdat volgens hen het 
gelijkheidsbeginsel is geschonden, doordat alleen verplichte inburgeraars geen 
mogelijkheid tot korting of vrijstelling kunnen krijgen op het inschrijvingsgeld voor 
een cursus NT2.

Hoe wordt dit verschil in behandeling verantwoord?

2. Ook zijn er bezorgdheden over de manier waarop de centrale toets ingevoerd werd. 
In vergelijking met de centrale toetsen voor het reguliere onderwijs (waar al jaren 
aan gewerkt wordt door tal van universitaire teams), werd de centrale toets voor 
NT2 heel snel vormgegeven, terwijl van het slagen voor die bijkomende toets niet 
alleen de taalopleiding van de verplichte inburgeraar afhangt, maar ook zijn of haar 
plaats in de samenleving. Dat certificaat hebben ze nodig om hun inburgeringstraject 
te kunnen afronden.

Hoe wordt gegarandeerd dat deze gestandaardiseerde testen voldoen? Waarom is 
het slagen op een cursus NT2, beoordeeld door NT2-leerkrachten en de centra die 
NT2-opleidingen geven, onvoldoende?

3. Hoe wordt de impact van het wegvallen van tegemoetkomingen in vervoer en 
dergelijke geëvalueerd? Heeft dit geleid tot meer afwezigheden tijdens de cursus?
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1-2.Ik ben niet bevoegd voor de aanpassing van de regelgeving over het 
volwassenenonderwijs, noch voor de ontwikkeling van de gestandaardiseerde NT2-
test. Vragen hierover moeten gesteld worden aan mijn collega-minister bevoegd voor 
onderwijs. 

3. Vragen over de impact van deze maatregel op afwezigheden binnen de NT2-cursussen 
moeten gesteld worden aan mijn collega-minister bevoegd voor onderwijs. Betreffende 
de MO-cursus worden momenteel geen signalen ontvangen dat het niet langer 
terugbetalen van vervoersonkosten een impact heeft op de aanwezigheden tijdens de 
MO-cursus. 


